

2021年8月25日 星期三 辛丑年七月十八

中共哈尔滨市委机关报 主办/出版:哈尔滨日报社



第24025期  
今日8版 每份1.70元

爆料热线  
0451-84890110

李克强主持召开国务院振兴东北地区等老工业基地领导小组会议强调

## 推动东北全面振兴 不断迈出新步伐

5版

# 全面实施“十二项工程”推进农业农村现代化

省委举行新闻发布会解读《中共黑龙江省委关于深入贯彻新发展理念 加快融入新发展格局 推进农业农村现代化实现新突破的决定》

本报讯(记者 王辛娜)8月24日10时,中共黑龙江省委举行新闻发布会解读《中共黑龙江省委关于深入贯彻新发展理念 加快融入新发展格局 推进农业农村现代化实现新突破的决定》。省委书记孙永春,省长胡昌升,省政协主席王永红出席发布会并讲话。

《决定》明确了“12545”重点任务。“12”就是围绕加快建设农业强省,全面实施粮食安全保障工程、黑土地保护利用工程、现代种业提升工程、现代畜牧业发展工程、农产品加工升级工程、农业科技创新工程、数字农业建设工程、农业绿色发展工程、农业品牌创建工程、农业对外开放与合作工程、新型经营主体培育工程、北大荒“三大一航母”建设工程等现代农业“十二项工程”,争当农业现代化建设排头兵;第一个“5”就是围绕乡村建设,积极开展村庄规划引领行动、农村人居环境整治提升行动、农村公共基础设施建设行动、乡村善治建设行动、乡风文明建设行动等“五项行动”,推进农村现代化实现新突破;“4”就是围绕促进农民增收,深入实施脱贫攻坚成果巩固拓展计划、乡村产业富民计划、创业就业扶持计划、改

化,全面实现乡村振兴。

《决定》明确了“12545”重点任务。“12”就是围绕加快建设农业强省,全面实施粮食安全保障工程、黑土地保护利用工程、现代种业提升工程、现代畜牧业发展工程、农产品加工升级工程、农业科技创新工程、数字农业建设工程、农业绿色发展工程、农业品牌创建工程、农业对外开放与合作工程、新型经营主体培育工程、北大荒“三大一航母”建设工程等现代农业“十二项工程”,争当农业现代化建设排头兵;第一个“5”就是围绕乡村建设,积极开展村庄规划引领行动、农村人居环境整治提升行动、农村公共基础设施建设行动、乡村善治建设行动、乡风文明建设行动等“五项行动”,推进农村现代化实现新突破;“4”就是围绕促进农民增收,深入实施脱贫攻坚成果巩固拓展计划、乡村产业富民计划、创业就业扶持计划、改

据介绍,我省将在加快推进农业现代化和农业强省建设方面将加快构建现代农业“三大体系”。

一是加快构建现代农业产业体系。通过深入实施“两藏”战略(藏粮于地、藏粮于技),加强“两区一带”建设(粮食生产功能区、重要农产品生产保护区和国家粮食安全产业带),实施新“三品一标”行动(品种培

优、品质提升、品牌打造和标准化生产),实现粮食安全“三保”同步推进(保数量、保多样、保质量),到2025年,粮食综合产能达到1600亿斤以上。以“两牛一猪一禽”为重点,加快畜牧业全产业链发展,到2025年,畜牧业产值占农业产值比重力争达到40%,进入国内第一方阵。坚持以“两头两尾”为抓手,实施“百千万”计划,积极培育中药材、食用菌、杂粮杂豆、汉麻、渔业5个百亿级特色产业;重点打造玉米、水稻、大豆、乳品、肉类、果蔬6个千亿级优势产业;到2025年,农业和农产品加工业集群规模突破万亿元,食品和农副产品加工业成为全省第一支柱产业。

二是加快构建现代农业生产体系。深入实施国家黑土地保护工程,年内要出台《黑龙江省黑土地保护利用条例》,

(下转第三版)

老旧小区改造工程不得私自拆分发包

我省制定《城镇老旧小区改造工程监管要点》

本报讯(记者 王丹)为进一步规范建筑工程施工发包与承包行为,确保旧改工程质量安全,省住建厅制定《城镇老旧小区改造工程监管要点》。依据《要点》,我省严禁施工总承包单位将合同约定自行施工的内容分包给专业承包单位(管线单位自行出资的改造工程除外)。各地对发现的转包、挂靠、违法分包、偷工减料、使用不合格防水或保温材料、不按图施工等违法违规行为,要责令彻底整改、消除隐患,并高限处罚;对情节恶劣的应降低资质等级直至吊销资质证书,加大惩戒力度,有效震慑违法违规行为。发现监管部门人员插手工程的,移交纪检监察部门。

### 全面加强工程监管

在设计质量管理方面,我省加强设计和图审质量监督,重点检查外墙保温、屋面防水、管道防腐保温、井室内管道和管件设置等关键部位和重要节点的设计质量,以及设计人员驻场服务情况;检查图审机构施工图审查质量和落实强制性标准情况,严防设计深度不足、防水、保温工程等关键节点设计详图与实际不符等引发质量问题。

在屋面防水工程方面,我省加强屋面防水改造工程监管,重点检查防水构造,包括结构层正确找坡、女儿墙部位防水处理、刚性防水层强度和分隔缝设置、柔性防水层铺装方向和搭接宽度、水落口部位防水等关键节点施工质量,严防渗漏等问题发生。

在保温改造工程方面,我省加强外墙保温改造工程监管,重点检查外墙基层处理,保温板胶粘面积、厚度、锚栓深度和数量,阴阳角和门窗洞口部位保温板拼接以及拉拔试验等施工质量情况;加强屋面保温改造工程监管,重点检查板块铺装、分层错缝等施工质量,严防保温板脱落、墙面开裂和围护结构透寒结露等问题发生。

在保温改造工程方面,我省加强外墙保温改造工程监管,重点检查外墙基层处理,保温板胶粘面积、厚度、锚栓深度和数量,阴阳角和门窗洞口部位保温板拼接以及拉拔试验等施工质量情况;加强屋面保温改造工程监管,重点检查板块铺装、分层错缝等施工质量,严防保温板脱落、墙面开裂和围护结构透寒结露等问题发生。

### 严查拆分发包行为

我省加强建设单位发包行为监管,重点检查建设单位将工程发包给个人或不具有相应资质单位的行为;将一个单位的施工分解成若干部分发包给不同的施工总承包或专业承包单位行为,严防建设单位违法发包。

加强施工单位发包行为监管,重点检查施工单位将其承包的全部工程转给其他单位或个人施工行为;把单位工程或分部分项工程分包给其他单位或个人施工行为;允许其他单位或个人以本单位名义承揽工程行为,严防施工单位违法分包、转包和挂靠。

加强设计、监理单位承包行为监管,重点检查设计、监理单位允许其他单位或者个人以本单位的名义承揽工程行为,监理单位转让工程监理业务行为,严防设计、监理单位转包和挂靠。

关键岗位管理人员行为管理方面,我省加强建设、施工和监理等单位关键岗位管理人员行为监管,重点检查建设单位和设计单位的派驻代表,施工单位的项目负责人、施工员、安全员、质量员、取样员,监理单位的总监理工程师、总监代表、专业监理工程师、见证员履责尽责行为,

(下转第三版)

## 第16届夏季残奥会在东京开幕



新华社东京8月24日电 24日晚,第16届夏季残疾人奥林匹克运动会在日本东京新国立竞技场开幕。

本届残奥会共设22个大项、539个小项,有来自162个代表团的4403名运动员参加。

这是中国第10次派团参加夏季残奥会,此前中国已连续四届获残奥会金牌和奖牌数双第一。此次出征东京的中国残奥代表团由437人组成,其中运动员251人。

中国代表团将参加20个大项、341个小项的角逐,这是我参加境外残奥会参赛大项最多的一届,其中4个集体项目全项目参赛。中国代表团的参赛目标是:安全参赛,展现精神,争创佳绩,传递友谊,实现运动成绩和精神文明双丰收。

女子轮椅射箭运动员周佳敏、男子肢残田径运动员王浩担任开幕式中国代表团旗手。

图为体育代表团入场。

新华社发

哈尔滨市纪委监委在全市集中开展窗口单位形式主义官僚主义问题专项监督检查。

来信举报地址:哈尔滨市道里区森林街35号市纪委监委信访室

举报网址:<https://heilongjiang.12388.gov.cn/harbinshi/>  
举报电话:0451-12388

群众来访接待地址:哈尔滨市南岗区文昌街26号市信访局市纪委监委接待窗口

## 正确佩戴口罩

- 确保口罩盖住口鼻和下巴,鼻夹要压实
- 口罩出现脏污、变形、损坏、异味时需及时更换,每个口罩累计佩戴时间不超过8小时
- 在跨地区公共交通工具上,或医院等环境使用过的口罩不建议重复使用

### 哈尔滨市城区违法建设拆除进度统计表

单位	总任务量 (面积 万平方米)	总完成量 (面积 万平方米)	总完成率	2021年度任 务量 (面积 万平方米)	完成量 (面积 万平方米)	完成率
道里区	186.1893	168.7347	90.63%	42.3176	24.863	58.75%
道外区	52.0863	34.3915	66.03%	23.3113	5.6165	24.09%
南岗区	264.084	169.164	64.06%	101.0361	6.1161	6.05%
香坊区	56.3169	41.7061	74.06%	25.0984	10.4876	41.79%
平房区	13.2419	11.0207	83.23%	6.0176	3.7964	63.09%
松北区	167.5742	150.0432	89.54%	49.2312	31.7002	64.39%
呼兰区	19.5845	17.7543	90.65%	2.7194	0.8892	32.7%
阿城区	12.7621	12.215	95.71%	6.144	5.5969	91.1%
双城区	5.0453	4.8387	95.91%	3.509	3.3024	94.11%
合计	776.8845	609.8682	78.5%	259.3846	92.3683	35.61%

## 农家院精打庭院经济“金算盘”

依托菜园兴业、绿色兴农,方正县丰裕村实现生态美与百姓富协同发展



小园里的小葱长势喜人。

■杨洪亮 本报记者 郝欣

小菜园里,小葱、香菜、大蒜、菜花,长势喜人;果树林中,李子、油桃,果实满枝头……走进方正县德善乡丰裕村,一座座农家小院生机勃勃。

农家院里的新变化不但扮靓了乡村,还打响了庭院经济的“金算盘”。依托菜园兴业、绿色兴农,丰裕村实现了生态美与百姓富协同发展。

一场秋雨过后,农户李艳芬在自家园子里忙着收小葱。“60多岁了,干不了重体力活儿,守家待地,经管好房前屋后园子,小日子过得挺美。”去年一年,光卖小葱、大蒜,小园子就为老两口赚了3000多元。加上土地托管的收入,一年收入近两万元。“压根儿不用孩子操心,攒下钱来,关键时候还能帮他们一把。”老人说,现在村里每家每户日子都不差,越过越富足。

和李艳芬一家一样,邻院刘奎家的房前屋后也都成了菜园子,他正弯腰查看菜园里蔬菜的长势。一亩多地的小菜园里种着豆角、茄子、西红柿……几样菜都早有订单在手。

从前都是自产自销,自从村里开展“菜园革命”,发展庭院经济,刘奎家的小菜园也能赚钱了。“今年5月份村干部给

鲜花盛开的村庄

——讲述冰城  
全面小康故事